

6.1

THURSDAY

歷代志上 第4章24~43節

西緬有五個兒子—尼母利、雅憫、雅立、謝拉、少羅。……示每有十六個兒子，六個女兒，但他兄弟的子女比較少，因此西緬支族不像猶大支族那麼人丁旺盛。西緬的後代一直到大衛王時代都住在下列諸城鎮：別是巴、摩拉大、哈薩·書亞、辟拉、以森、陀臘、彼土利、何珥瑪、洗革拉、…以及附近的村莊，直到西南方的巴力城。以上是他們的家族和他們居住地方的記錄。

（歷代志上4:24~33）

暴戾之人的沒落

聖經中的「12支派」，是來自以色列（雅各）所生的12個兒子。其中排行老二的西緬，參與了出賣弟弟約瑟的陰謀；並且根據聖經記載，因其妹妹遭示劍人強暴，他為了報仇而虛情假意建議示劍人行割禮，並趁著示劍人在割禮後養傷的期間，與兄弟利未拿刀劍，殺光了示劍城中所有的男人。由此可窺知，西緬的性格，非常兇烈。

在申命記中，西緬支派是唯一沒有得到摩西祝福的一個支派。創世紀49章7節中，記錄了其父親雅各對他的詛咒。從這段族譜中顯示，「西緬支族不像猶大支族那麼人丁旺盛」、散落在諸城鎮的記錄，呈現了西緬家族沒落的事實。

我們既然相信上主是施慈愛與憐憫的，就當活出溫柔、寬容與愛的生命。我們應當提醒自己：即使遭受委屈，也要用信仰來面對、思考，而非血氣方剛，衝動報復。若你充滿暴戾之氣，不僅會牽連到身邊的人，更不會被上主所喜悅和祝福。



親愛的上主，求祢使我遇上問題不要衝動行事，而是溫柔、忍耐並先尋求祢的旨意。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。